



Детские
болезни и
их признаки

Ангина



0 Ангина у ребенка обычно начинается внезапно. Температура резко повышается и может достигать до 39-41 С. Увеличиваются шейные и подчелюстные лимфатические узлы – вы можете убедиться в этом на ощупь. Малыш капризничает, ему больно глотать, поэтому он отказывается от еды. Миндалины увеличены, на них виден белый или желтоватый налет.

Бронхит



0 Налицо у малыша все признаки простуды, и, кроме того, его мучает сильный кашель. В начале болезни кашель, как правило, сухой. Через некоторое время он становится мягче. А если приступы сопровождаются свистящим дыханием, то, скорее всего, это обструктивный бронхит.

0 Второй вариант бронхита характерен тем, что вы, стоя на небольшом расстоянии от крохи, слышите, как он со свистом выдыхает воздух. Бронхи у детей узкие, а при отеках просвет в них становится еще тоньше. Поэтому воздух проходит сквозь них с трудом.

Ветрянка



- 0* Ветрянка у детей и взрослых никак себя не проявляет в течение 1-3 недель. Это срок ее инкубационного периода. Минимальный срок инкубационного периода составляет 7 дней. По истечению данного срока у заболевшего резко повышается температура до 39-39,5 градусов. И если бы не практически одновременное появление сыпи, то ветрянку у детей можно было бы принять за ОРЗ. К тому же к симптомам ветрянки относится головная боль и чувство слабости.

Воспаление легких (Пневмония)



При воспалении легких ребенок становится беспокойным, плохо ест, мало спит. У него повышается температура с ознобом, а иногда – с потливостью, появляется кашель, слышится тяжелое учащенное дыхание. Организму начинает не хватать кислорода, поэтому появляется синева около глаз и в области носогубного треугольника.

Глисты



У ребенка возникает сильный зуд в области заднего прохода (в основном, ночью, но не только). Появляется нарушение сна, боли в животе, ночное недержание мочи. У девочек острицы вызывают раздражение наружных половых органов. При заражении аскаридами (глистами) может возникнуть кашель, затрудненное дыхание, повышение температуры. Появляются расстройства сна и пищеварения, тошнота, рвота, понос или запоры, боли в животе. На коже видны высыпания. Ребенок быстро худеет, становится раздражительным, у него нарушается сон.

Грипп



В первые часы болезни гриппом ребенка знобит. Он прижимается к вам или норовит лечь под одеяло. Ему все время хочется спать. Температура повышается до 39-40С, пропадает аппетит. Насморка – обязательного атрибута простуды – поначалу может и не быть. Но на третьи сутки обычно появляется сухой кашель. У детей в возрасте до трех месяцев грипп начинается мягче, чем у малышек постарше. У малыша температура в первые часы или вообще не повышается, или повышается только на пару десятков градусов. Но ребенок все равно ведет себя не так, как всегда: он становится плаксивым, шумно сопит, плохо ест.

Дизентерия



Уже в инкубационный период может возникнуть головная боль, снижение аппетита, боли в животе, «обложенный» белым налетом язык.

Начало заболевания дизентерией у большинства детей острое, с нарастанием всех проявлений на 1-2 – е сутки заболевания.

Дизентерия начинается с резкого повышения температуры до 38-39С. Она держится до 5 дней. Характерные симптомы дизентерии – болезненные позывы к дефекации, водянистый стул с примесью слизи, зелени, крови. У детей с экссудативным диатезом проявления острого периода более стертые, а процесс восстановления идет медленнее.

Дисбактериоз



К сожалению, симптомы дисбактериоза не специфичны и могут свидетельствовать о любой другой желудочно-кишечной патологии. Но есть симптомы, по которым можно заподозрить, что микрофлора кишечника нарушена. Это частые поносы или запоры, схваткообразные боли и вздутие живота, слизь и непереваренная пища в кале, шелушащаяся кожа, кровоточивость десен. Слаящиеся ногти и ломкие волосы, ухудшение аппетита, неприятный запах изо рта и белый налет на языке, темный налет на зубах

Икота



Диафрагма, которая отделяет живот от грудной полости, сокращается, голосовые связки смыкаются, и в результате получается характерный звук. Обычно приступы икоты длятся 10-15 минут, но бывает, что она затягивается надолго. В результате малыш не может нормально дышать, его организм не получает достаточно кислорода

КОНЪЮНКТИВИТ



У малыша краснеют и слезятся глаза, он постоянно трет их ручками. При бактериальном конъюнктивите воспаляются оба глаза, из них выделяется гной, склеивающий веки (особенно по утрам), а также отекают веки.

Крапивница



У ребенка неожиданно появилась в виде узелков или плоских или неправильной формы высыпаний, вызывающая сильный зуд. Ребенок часто расчесывает ее до крови.

Обыкновенно крапивницу вызывает пища, к которой у ребенка повышенная чувствительность. Часто причиной крапивницы бывает яичный белок, клубника, другие фрукты, а также и соприкосновения с шерстяными вещами.



Краснуха

Краснуха — высокозаразное острое инфекционное заболевание, вызываемое вирусом краснухи.

Наиболее часто краснухой болеют непривитые дети 2-9 лет. Вирус краснухи проникает в организм через слизистые оболочки дыхательных путей и разносится кровью по всему организму, вызывая увеличение лимфатических узлов, в особенности тех, что расположены на затылке и задней стороне шеи. Иногда возникает незначительный насморк и сухой кашель, чувство першения в горле, слезотечение. Наиболее тяжело краснуха протекает у взрослых: характерно повышение температуры тела (до $38-39^{\circ}\text{C}$), головная боль, боли в мышцах, снижение аппетита.